

ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΤΑΦΟΥΣ ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟ-ΙΤΑΛΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Η ιστορία της Ελλάδας είναι γεμάτη από απελευθερωτικούς αγώνες, καθένας για τους οποίους άφησε πίσω του μια σειρά από θύματα που έδωσαν τη ζωή τους υπερασπιζόμενα την τιμή και τα ιδεώδη του τόπου μας. Έτσι και η εποποιία του 1940-1941 έχει γραφτεί με το αίμα των συμπατριωτών μας που θυσιάστηκαν πολεμώντας για το Ελληνικό έθνος.

232.000 Έλληνες στρατιώτες και αξιωματικοί βρέθηκαν στην Ελληνο-Αλβανική μεθόριο για να πολεμήσουν τους

επίδοξους κατακτητές. Από αυτούς ορισμένοι έπεσαν στο πεδίο της μάχης καθώς υπέκυψαν από τα τραύματά τους ή από κρυοπαγήματα στα χιονισμένα και κακοτράχαλα βουνά της Αλβανίας.

Ο σεβασμός των νεκρών αποτελεί πανάρχαιο έθιμο για την Ελληνική φυλή. Μετά από κάθε μάχη γινόταν εκχειρία με σκοπό την περισυλλογή και φροντίδα των νεκρών για το τελευταίο τους ταξίδι. Οι νεκροί ανέκαθεν αντιμετώπιζονταν με ευλάβεια, ανεξάρτητα από το ποιοι είναι αυτοί. Παρόλα αυτά, για τους περισσότερους από 8.000 αξιωματικούς και στρατιώτες που έδωσαν μαθήματα ηρωισμού και ανδρείας, δίνοντας εν τέλει και τη ζωή τους για τη γαλανόλευκη σημαία, το μαρτύριο δε σταμάτησε όταν έδωσαν και την τελευταία τους πνοή, αλλά συνεχίστηκε καθώς παρέμειναν άταφοι ή πρόχειρα θαμμένοι στα βουνά και τις πεδιάδες της Αλβανίας χωρίς να μπορούν οι συγγενείς τους να μάθουν που βρίσκονται για να τους αποδώσουν τις ανάλογες τιμές.

Εξήντα εννέα χρόνια μετά, στις 9 Φεβρουαρίου του 2009 υπογράφηκε συμφωνία συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδος και της Αλβανίας για την αναζήτηση, εκταφή, τον προσδιορισμό της ταυτότητας και τον ενταφιασμό των ηρώων, όμως και πάλι δεν κατέστη δυνατόν να ξεκινήσουν οι σχετικές εργασίες.

Συντάχθηκε απο τον/την Χαράλαμπος Ραπτόπουλος, Ταξχος ε.α.

Πέμπτη, 01 Μάρτιος 2018 19:52 - Τελευταία Ενημέρωση Πέμπτη, 24 Ιούνιος 2021 17:26

Μετά από 77 χρόνια και πιο συγκεκριμένα στις 22 Ιανουαρίου του 2018, πραγματοποιήθηκε ένα ιστορικό γεγονός, όταν ξεκίνησαν επίσημα οι εργασίες για την εκταφή των οστών όσων έχασαν τη ζωή τους στο Έπος του 40.

Η ανεύρεση της ταυτότητας των πεσόντων απαιτεί τη συμβολή των συγγενών τους ώστε να δημιουργηθεί κατά το δυνατόν μεγαλύτερη τράπεζα γενετικού υλικού που θα δώσει τη δυνατότητα σύγκρισης των δεδομένων της με αντίστοιχο γενετικό υλικό των πεσόντων.

Οι συγγενείς των πεσόντων καλούνται λοιπόν να ανταποκριθούν σ' αυτό το κάλεσμα και να έρθουν σε επικοινωνία με το **401ΓΣΝΑ** (κύριο **Παναγιώ τη Γ. Μενούνο, PhD, Διευθυντή του Κέντρου Μοριακής Βιολογίας**) στο τηλέφωνο **210 7494749** ώστε να ενημερωθούν για το τι πρέπει να κάνουν, αλλά και να ενημερώσουν όσους από τον κύκλο τους είναι πιθανόν συγγενείς πεσόντων στο Ελληνο-Αλβανικό μέτωπο. Μόνο τότε τα οστά των πεσόντων θα ενταφιαστούν με τις τιμές που τους αρμόζουν και οι ψυχές των Ελλήνων ηρώων θα αναπαυτούν εν ειρήνη!